编辑:李梅容 美编:张一凡 校对:陈福生 组版:何金明

多举措破解 夜间工地施工扰民难题

我市举行《问政珠海》整改协调会



本报讯(记者马涛 实习 生苏芷晴)我市大型电视问政 节目《问政珠海》第二期于5 日晚播出,曝光我市一些在建 工地夜间施工噪声扰民问 题。市城市管理综合执法局 高度重视,立行立改,迅速研 究整改方案。6日上午,该局 牵头召集市建设工程噪声扬 尘污染专项治理工作领导小 组成员单位、各区(功能区)城 管执法部门相关负责人召开 沟通协调会,认真研究工地夜 间施工扰民问题,市纪委监察 室派员参加会议。

据介绍,建筑工地夜间施 工噪声扰民现象由来已久,已 成为群众夜间举报投诉的主 要环境问题。一直以来,我市

各区、相关部门做了大量的执 法工作,但总体效果并不明

会上,各区(功能区)城管 执法部门相关负责人及专项 治理小组成员单位对夜间工 地施工扰民问题,提出了今后 执法的建议和解决方法。香 洲区城市管理和综合执法局 相关负责人表示,将整合执法 力量,成立专职队伍,落实24 小时值班制度。今后将通过 延长值班时间、加密巡查力 度、加大处罚力度来达到专项 治理的效果。

市住房城乡建设局相关 负责人表示,可配合数字城管 平台,将大型工地摄像头信号 接入数字城管指挥中心,实现 信息共享,远程监控工地施工 情况;同时强化夜间施工许可 证的审批发放,对无证夜间违 规施工的单位予以坚决打击。

市数字化城市管理中心 相关负责人提出,要"热情服 务,严格执法",主动到工地开 展现场服务,询问并协助解决 施工难题,主动发现问题,减 少市民投诉。

会议要求,接下来,各 区、各相关执法部门要改进 工作方法,变被动管理为主 动服务,变末端执法为源头 治理。建议推行城市管理 "721工作法"(即70%的问题 用服务手段解决,20%的问 题用管理手段解决,10%的 问题用执法手段解决),疏堵 结合,源头治理;要做到信息 共享,提高执法科技含量,利 用技防减轻人防的压力;不 能让问题再"躺"在那里,各 执法部门收到市民投诉后,要 第一时间赶到现场处理,要让 老百姓真真切切感受到执法 有明显的变化。要多举措推 进工地施工噪声污染专项治 理有序化、精细化,既要解决 老百姓的烦恼事,又要兼顾 我市经济社会发展。



渔船离开香洲渔港赴洪湾中心渔港。 本报记者 钟凡 摄

本报讯(记者陈翩翩)6 日上午9时许,由冰船、水船、 维修船、运输船等8艘辅助船 组成的渔船编队,从香洲渔港 起航,依次徐徐驶出港池,朝 洪湾中心渔港方向航行。这 也是香洲渔港启动搬迁以来, 首批离港的渔船。

10 日发布的《关于香洲渔港 搬迁的通告》,香洲渔港搬迁 涉及的400多艘渔船,都应于 8月10日前迁离香洲渔港, 分流至洪湾中心渔港及其他

"为确保香洲渔港搬迁首 批离港船队航程顺利,珠海渔 政支队特别派出香洲渔政大 捞作业已经40多年,他的渔船

队、横琴渔政大队等接力护 航,确保首批渔船安全平稳顺 利抵达洪湾中心渔港。"珠海 渔政支队香洲大队副大队长 陈火清表示。

在珠海渔政支队派出的 渔政快艇护航下,这支船队井 然有序沿马骝洲(洪湾)水道 根据市农业农村局7月 航行。首批迁离的渔船,均为 香洲渔港辅助船舶,包括2艘 冰船、3艘维修船以及运输 船、水船等。作为先头部队, 这支船队将经由马骝洲(洪 湾)水道,进入洪湾中心渔港 停泊,为后续搬迁的其他渔船 提供各项保障。

老渔民莫俭从事渔业捕

也是当天首批离港的船舶之 -。"我们提前去洪湾中心渔港 参观过。渔港很开阔,条件很 好。各种配套设施很齐全,开 展维修等工作比较方便。"莫俭 告诉记者,自己驾驶的这艘维 修渔船动力不大,航行速度比 较慢,预计需要5个多小时才 能到达洪湾中心渔港。

记者了解到,位于洪湾挂 锭角的洪湾中心渔港,按照国 家级中心渔港的标准建设,已 于去年12月开港,已建成渔 港庇护中心、物资补给中心、 冷藏储冰库、拍卖厅、水产交 易中心等,基础设施和相关生 活、生产配套完善,可满足渔 港正常运营。

环山社区银发夫妻真情表白 风雨同路 感谢有你



银发夫妻分享相处之道。

本报记者 宋爱华 摄



本报讯(记者宋爱华)"今 天的活动让我们回想起结婚时 的喜悦和甜蜜。"接到鲜花和心 意卡时,婚龄43年的邓桃林、 胡英梅夫妇激动万分。6日, 梅华街道环山社区组织开展 "风雨同舟 相伴有你"七夕节 活动,邀请社区7对银发夫妻 分享美好姻缘、欢度七夕节。

当天,大家首先一起观看 了介绍7对老夫妻的视频短 片,短片播放了老人们年轻时 和现在的照片。从风华正茂 到经历风霜两鬓斑白,面容虽 然发生了变化,但老人们相濡 以沫的爱情却如陈酿散发着 醉人的芳香,让人动容。

随后进入真情表白环节, 妻子在心意卡写上一句心里 话送给丈夫,丈夫则为太太送 上美丽的鲜花。项寄金、莫惠 珊夫妇是武汉大学医学系的 同学,从同窗共读到喜结良 缘,走过了风风雨雨51年。 退休后,两位老人积极参加环 山社区的各项活动,多次为辖 区老年人主讲健康讲座。当 天,莫惠珊在心意卡上深情地 写道:"我的同学项寄金:相亲 相爱,相伴一生,一生一世,永 结同心,送给亲爱的你,我风 雨同舟的老伴。"谭四来、胡可 可夫妇结婚48年,两人于 2004年移居珠海。想到近年 老伴儿身体欠佳,胡可可在心 意卡上写下最朴实的祝福: "祝我俩相伴到最后。"

活动最后举行了茶话会, 大家一起分享了婚姻幸福、家 庭和睦的相处之道。

世界机器人大赛总决赛落幕 珠海学子揽"双冠"

本报讯(记者廖明山 戴 丹梅 见习记者张映竹)近日, 2019年世界机器人大赛总决 赛在河北保定落下帷幕。记 者从大赛组委会了解到,珠海 共有五支队伍参赛,并斩获了 喜人佳绩。其中在BDS工程 挑战赛中,珠海小学组、中学 组分获所在组别冠军。

本届世界机器人大赛分 为机器人赛事、论坛、特色活 动三个部分。其中,机器人赛 事包含共融机器人挑战赛、 BCI 脑控机器人大赛、机器人 工业设计大赛和青少年机器 人设计大赛四项赛事,被称为 机器人界的"奥林匹克"。

总决赛上,珠海共有五支 队伍参加,参赛项目为青少年 机器人设计大赛的BDS系列 赛项、VEX系列赛项。

BDS工程挑战赛是一场 考验应用物理、数学、计算机 编程、数字样机和设计、综合 解决问题、团队和思维领导能 力的综合性赛事。来自珠海

十一中的梁家淇、胡嘉豪组成 中学组,来自香洲区湾仔小学 的黎浩斌和吉莲小学的黄凯 童组成小学组,参加了该挑战 赛,并夺得所在组别冠军。同 时,中学组还获得了BDS最 佳结构奖。

在 VEX 赛项中, 珠海派 出12名选手组成高中组、初 中组和小学组三支代表队参 赛,选手由珠海一中附属实验 学校、市四中、九洲中学、文园 中学、金湾一小、香洲十九小 等学校学生"混编"而成,经过 激烈比拼,高中组获该赛项第 5名,初中组获第3名,小学组 获得最佳建造奖。

记者了解到,本届世界机 器人大赛的赛事项目主题仅 提前两个月公布,在如此紧迫 的时间里,珠海的参赛选手迅 速投入到紧张的备战当中,从 机器人结构设计、测试、编程, 到战术安排,再到统一调试, 学子们争分夺秒完成参赛机 器人搭建并不断完善。